

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Давиденко Ильи Юрьевича «Липогипертрофии у больных сахарным диабетом, получающих инсулинотерапию: распространенность, диагностика, профилактика», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 - «эндокринология».

Липогипертрофии впервые описаны еще в 1932 году Rowe АН, Garrison ОН, спустя всего 11 лет после открытия инсулина. Несмотря на активное исследование данной патологии, изучение этиологии и патогенеза, а также разработку методов диагностики и профилактики, на сегодняшний день проблема липогипертрофий не только не потеряла актуальности, но и получила новый поворот. Так, с появлением новых современных инсулинов патологически изменения в подкожно-жировой клетчатке, возникающие в результате инъекций, стали недоступны при визуальном осмотре и пальпации. При этом, утилизация инсулина из участков липогипертрофий происходит также неконтролируемо. Как следствие, использование инсулинотерапии, как наиболее быстрого и легкого способа добиться нормогликемии у пациента с любым типом сахарного диабета, становится малоэффективным. Таким образом, очевидным решением проблемы липогипертрофий видится разработка новых эффективных методов диагностики и своевременная профилактика липогипертрофий у больных сахарным диабетом, получающих инсулинотерапию.

Стоит отметить, что научная гипотеза, поставленная цель и задачи проведённого диссертантом исследования имеют огромное практическое значение, что вызывает большое уважение к данной научной работе. На соответствующем уровне, с соблюдением всех правил проведения научных исследований, построен логичный, последовательный дизайн. Предоставлены все необходимые первичные материалы, что позволяет их использовать в дальнейших исследованиях по данной тематике. Проведённый многоэтапный, статистический анализ характеризует объективность и независимое отношение авторов к полученным данным. Основные положения диссертации, выносимые автором на защиту, выводы и рекомендации являются объективным и обоснованными. Принципиальных замечаний и вопросов по автореферату нет.

Диссертационная работа Давиденко Ильи Юрьевича «Липогипертрофии у больных сахарным диабетом, получающих инсулинотерапию: распространенность, диагностика, профилактика» является научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной задачи эндокринологии: повышение качества лечения пациентов с сахарным диабетом, за счет оптимизации диагностики и профилактики осложнений инсулинотерапии. По актуальности, новизне и практической значимости полученных результатов она соответствует требованиям п.9 постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» с изменениями от 21 апреля 2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Давиденко Илья Юрьевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 – эндокринология.

Заведующий кафедрой эндокринологии
и внутренних болезней
ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Стронгин Леонид Григорьевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Нижегородская государственная медицинская
академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации
603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского. д.10/1
Тел. +7 (831) 439-09-43
E-mail: rector@nizhgma.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Стронгина Л.Г. заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО НижГМА Минздрава России, д.б.н.



Н.Н. Андреева

1.09.2017